

Триумф частных школ | Le triomphe des écoles privées

Author: Ольга Юркина, [Женева](#) , 26.05.2009.



В Женеве международными организациями являются даже частные школы (© Benetton Group)

В кантоне Женева более 14% учеников получают образование в частных школах.

| Plus de 14% des écoliers genevois sont inscrits dans une école privée.

Le triomphe des écoles privées

Женевская ассоциация частных школ (AGEP) во главе с президентом Норбертом Форстером решила раз и навсегда выяснить, каков ее экономический вес и какую прибыль она приносит государству. По оценкам базельского института COGIT, 43 образовательных учреждения, входящих в Ассоциацию, «всят» 345,6 миллиона франков. В частных школах получают образование 14% школьников кантона. Это рекордный для Швейцарии показатель: в сфере частного образования Женева выходит на первое место, опережая Базель (10,2%) и Цюрих (6%). В большой степени этот феномен объясняется предпочтениями и потребностями «международной» Женевы.

Основные частные школы кантона Женева



Количество учащихся

в частных школах постоянно растет, в среднем – на 4% в год. Так, по сравнению с 2000 годом оно выросло на 40%. Результат удивил даже директора института COGIT Вольфа Цинкля, проводившего исследование. «Частные школы отражают изменения, происходящие в обществе, эволюцию населения Женевы и Женевского региона, - считает Вольф Цинкль. – Сказывается потребность в разнообразии, альтернативном образовании, отличном от того, что предлагают на сегодняшний день государственные школы». 15% школьников получают начальное образование в частных учебных заведениях. Еще более востребован частный сектор в сфере среднего образования - 16,8%.

Чтобы получить значительную цифру 345,6 миллиона франков, выражающую экономическое значение женевского частного образования, COGIT проанализировал несколько факторов. Один из самых главных: затраты, которых избегает государство благодаря частным школам. Ученик, получающий государственное образование, «стоит» кантону Женева около 18 707 франков в год. Если умножить эти расходы на количество учащихся в частных школах, получится немаленькая сумма в 198,6 миллионов франков. «Косвенные экономические эффекты» частного образования в Женеве были оценены базельским институтом в 115,2 миллиона. К этому добавьте и тот немаловажный факт, что частные школы – это и 3000 рабочих мест.

Вольф Цинкль в своем исследовании не остановился на цифрах и денежных эквивалентах. Он подчеркнул, что частное образование – козырь кантона Женева, привлекающий сюда иностранцев, а соответственно, - международные предприятия и организации. Кроме того, бывшие ученики частных школ довольно часто создают фирмы и предприятия в Женеве, и в этом, по мнению директора COGIT, выражается еще один «нематериальный» положительный эффект частного образования.

В то же время, частное образование не создает конкуренции государственному: две системы дружно сосуществуют и дополняют друг друга. Вопрос о финансировании частных школ и о выплате пособий родителям, выбирающим для своих детей частное образование, вызывает жаркие дискуссии в швейцарском Парламенте. Частные школы не претендуют на финансовую поддержку кантона и государственные пособия, - подчеркивает Норберт Форстер. Однако то, в чем Ассоциация действительно нуждается – и в чем государство может ей помочь – так это в

возможности быстрого и легкого получения кредитов на аренду земель и строительство новых образовательных учреждений.

Дополнительная информация: <http://www.agep.ch/>

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/triumf-chastnyh-shkol>